

Вечерний Ташкент

Орган Ташкентского горкома Компартии Узбекистана и городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ИЮЛЯ 1986 ГОДА

№ 142 (7. 231)

Среда, 27 июня 1990 года

Цена 3 коп.

В ЦК Компартии Узбекистана

Президент республики, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. А. Каримов 25 июня провел совещание, на котором рассмотрены вопросы, связанные со спасением жителей г. Ташкента мясом и сельхозпродукцией.

Было отмечено, что руководители партийных, советских органов г. Ташкента и Ташкентской области, Госплана, Госкоопкомсельхоза Узбекской ССР, министерств торговли, здравоохранения, автомобильного транспорта, внутренних дел, Узбекбрюши, УзГУА, Средаэлдорда, несмотря на неоднократные предупреждения, не сделали соответствующих выводов, и в результате положение дел с обеспечением горожан плодоовощной продукцией и мясом продолжает оставаться весьма напряженным.

Недостаточно развернутая летняя ярмарочная торговля плодоовощной продукцией, с перебоями реализуется кооперативное мясо, по-прежнему растут цены на отдельные виды овощей и фруктов на колхозных рынках. В этой связи резкой критике была подвергнута работа правления Узбекбрюши, исполнников местных Советов г. Ташкента, работников Ташшагропрома, рекомендовано шире использовать экономические рычаги, смелее передавать в аренду, колхозам и частной собственности мелькие предприятия торговли, заготовительный и перерабатывающей отраслей, объекты общественного питания.

Миниатюру республики получено изыскать средства и компенсировать расходы потребительской кооперации, связанные с закупкой и реализацией скота и птицы.

Причины решения о создании при Совете Министров Узбекской ССР штаба по координации действий министерств и ведомств на период массовых заготовок плодоовощной продукции. Рекомендовано разработать четкий график загаза сельхозпродукции из областей республики в г. Ташкент, изыскать дополнительные емкости для хранения овощей и фруктов на заводах и фабриках, крупных предприятиях общественного питания, использовать для этих целей народные способы хранения и естественный ландшафт.

Особое внимание участники совещания обращено на выработку конкретных мер по подготовке и проведению уборки урожая, доставке его без потери на стол труженикам. В работе совещания принял участие члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана С. М. Марасулов, А. И. Фазылбеков и первый заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР И. Х. Джурабеков.

На полной мере выполняется решение Совета Министров Узбекской ССР по ограничению вывоза продовольствия за пределы республики. Во многом это объясняется нерешительностью правоохранительных органов, которые задастую ограничиваются полумерами.

Вызывает серьезную опасочность состояние организаций торговли плодоовощами на промышленных предприятиях, в студенческих городах. Было отмечено, что отдельные руководители и советы трудовых коллективов сами проявляют пассивность в обеспечении своих работников продуктами питания. Ими крайне недостаточно прорабатываются вопросы налаживания прямых связей с колхозами и совхозами по поставкам сельхозпродукции, кооперирования средств на строительство объектов торговли вблизи и на территории промышленных предприятий.

Н. А. Каримов в своем вы-

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКСКОЙ
СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Об установлении почетного звания «Народный хофиз Узбекской ССР».

1. Установить почетное звание «Народный хофиз Узбекской ССР» дополнить словами «Народный хофиз Узбекской ССР»;

2. Утвердить положение о почетном звании «Народный хофиз Узбекской ССР» и описание нагрудного знака к этому почетному званию.

3. В связи с установлением почетного звания «Народный хофиз Узбекской ССР» внести следующие изменения в положение о государственных наградах Узбекской ССР:

Решдат «Д» статьи 10 после слова «Народный артист Узбекистана».

Президент Узбекской Советской Социалистической Республики.
И. А. КАРИМОВ.

гор. Ташкент,
26 июня 1990 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Об избрании заместителя председателя Джалакского, членов Кашкадарьинского, Ташкентского областных и Ташкентского городского судов

Верховный Совет Узбекской Советской Социалистической Республики постановляет:

Избрать заместителем председателя Джалакского областного суда

Очилова Юлдаша.

Председатель Верховного Совета Узбекской ССР
М. ИБРАГИМОВ.

гор. Ташкент,
20 июня 1990 г.

Система контроля

Сократить интервал движения между поездами метро до 80 секунд позволят система контроля, разработанная специалистами Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта и Ташкентского метрополитена. Она будет

применяться на подземке столицы Узбекистана при дальнейшем увеличении пассажиропотока. А пока создатели системы предложили ее другим метрополитенам страны.

Такая погода на территории

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В контрольно-ревизионной комиссии

26 июня состоялось первое заседание бюро контрольно-ревизионной комиссии Ташкентской городской партийной организации. Были рассмотрены вопросы по формированию рабочих групп КРК, утвержденных их председатели — ревизионной группы, по контролю за выполнением партийных решений, по рассмотрению апелляций, персональных дел и заявлений.

Были рассмотрены и утверждены план работы на III квартал 1990 года и регламент работы КРК.

Решены вопросы по снятию партийных взысканий, рассмотрены апелляции и заявления по восстановлению в КПСС.



Из почты этих дней

Требуется помещение

Многие отделения связи в нашем городе находятся в технических, неприспособленных помещениях. Взять хотя бы отделение связи № 25, что возле Первомайского рынка по улице Першина, 114. Вид отделения как внутри, так и снаружи — не приглядывая погоду крыша протекает.

— Наше отделение, — говорит начальник М. Е. Арыкина, — обслуживает два района: Ленинский и Фрунзенский. Вместо девяти у нас работают пять почтальонов. Труд в основном ручной, кропотливый. Осложняет положение, в частности разгрузка прибывающей почты, строительство прямо у входа в нашое отделение пункта по приему стоклады. В отделении находится также и сберкасса, что создает немноговерную тенденцию.

Словом, почтовому отделению требуется новое помещение. Надеемся, что Саргинальский узел связи поможет решить проблему улучшения организации труда почтовиков.

У. УСМАНОВ.

Между двух ведомств

Еще в 1988 году жители корпусов № 9 и № 11 по ул. Сарперна, 27 обращались во все инстанции по поводу отсутствия холодной воды на верхних этажах, а летом и на нижних. Дело в том, что насосная станция, как и наши дома, была когда-то в ведении КЭЧ. При передаче жилого фонда районному народному хозяйству осталась бескозын. Работники треста «Бодкан» рекомендовали ЖЭУ-1 осуществить ремонт насосной станции.

Прошло ровно два года после этого, а ваз и ныне там.

В этот связи странную позицию занимают в ПКЗО Ленинского района: заказав проектную документацию в институте «Шашкилпроект» на капитальный ремонт корпусов № 9, 11, внее не включили пункт о ремонте горячего водоснабжения.

А. ЕМЕЛЬЯНЕНКО,

председатель домкома.

Предъявите паспорт!

Прочитал в «Вечерке» о принятом Советом Министров распоряжении постановлении, в котором говорится, что с мая продовольственные товары в магазинах будут продаваться по предъявлению паспорта или любого его заменяющего удостоверения личности.

Что же получается? Хорошо тому, у кого, кроме паспорта, есть другие документы. А каково тому, у кого паспорт — единственная такой документ?

Значит, надо будет каждый день носить его. В условиях нашего жаркого климата куда легче паспорт! В карманах рубашки он не помещается, в брючных карманах тоже не особо удобно: через неделю свой паспорт не узнаешь. Он потеряется, помяется, станет влажным.

Кстати, нельзя исключать, что паспорт можно легко потерять. Это значит новые хлопоты, бесконечные хождения по коридорам различных ведомств.

Неверное, нам предложен все-таки не лучший метод. На такие организационные моменты нельзя не обращать внимания.

С. ЧИНАЕВ.

Где отдохнуть «далыбоящику»?

Я не житель вашего города, однако через газету «Вечерний Ташкент» хочу внести свое предложение по поводу организации стоянок грузовых автомобилей.

По специальности инженер-механик, работаю в тресте «Шербадзосвоздострой». Часто по роду службы мне приходится бывать в различных городах страны, в частности в Ташкенте. Нам очень нравится расположение стоянок в том месте, которое зовется у вас Домбрабад. Удобна, рядом с кольцевой дорогой, но надо кружить по городу, прежде чем выберешься.

И все было хорошо, если бы не мешало одно «но». Многое могло измениться, если бы этот участок был огорожен и если бы здесь учредили пост охранника. Оборудовать бы это место по-настоящему. Да вот «хозяин», знаешь, нет. А потому «далыбоящик» вынужден коротать ночь в кабине своего автомобиля. Условия для отдыха, согласитесь, не самые лучшие. Но если бы сюда затратили определенные средства, они бы оккупились в полной мере.

М. ГАДАЙМАРОВ.

г. Кумкурган, Сурхандарьинская область.

«Липовые квадраты»

Не подскажете ли вы, уважаемая редакция, почему при сдаче нового дома в эксплуатацию в ордера пишут ту площадь квартиры, которой нет и в помине? И нельзя ли зарынуть этилиниевые выплаченные деньги?

Все, о чем я расскажу, произошло со мной и с друзьями жильцами дома № 42 на Чиланзаре-9. В мае 1986 года мы получили ордер на квартиру, где черный по белому было написано, что площадь ее составляет 46,6 квадратных метра. Когда в 1988 году комиссия из нашего ЖЭУ перemerила площадь заново, оказалось, что она равна 40,1 квадратных метра.

Получается вот такая картина: при 46,6 «квадратах» я планирую за один месяц 6 рублей 15 копеек. За год это составляет 79 рублей 80 копеек. За 15 лет, что мы здесь живем, — 1.197 рублей. А если бы я платила за фактическую площадь, то расклад был бы иным: за один месяц 5 рублей 21 копейка. За 15 лет — 937 рублей. Разница составляет 259 рублей.

Вот и возникает у меня вопрос: а могу ли я подать в суд и взискать указанную сумму с ЖЭУ «Глазгашкентстрой», на чью счет перечислились деньги? Для меня в данном случае важны не эти деньги, выплаченные за лишнюю площадь, а сам принцип. Ведь в таком случае это было бы хорошим уроком для тех, кто приписывает «липовые квадраты» жилью.

Е. СИЛЬКОВА.

Вновь сюрприз

Шансы испанцев в Вероне на «Бентегоди», где они встретятся с югославами, раскапывают высоко. И в ходе повторных испанским были хозяевами положения. Однако в

основное время воплотить свое преимущество в победу не сумели — 1:1 (Стойкович, Салинус). В дополнительное — снова отличился югослав Югослави в 1/4 финала.

В Болонье на «Даллара» белгийцы больше заслужили победы, нежели англичане. Однако и здесь удача улынулась действовавшим на поле менее зрелому. На 118-й минуте Платт забил единственный в матче мяч в ворота белгийца Продиона — 1:0.

А. ОСИПОВ.

Расширяются деловые контакты

Ташкент посетила делегация известной швейцарской фирмы «Фриза инжиниринг» во главе с ее президентом Альдо Ревалини. Цель визита — изучение направлений взаимовыгодного сотрудничества.

В Госплане республики состоялась беседа. В ходе обмена мнениями стоялись вопросы строительства гостиничных комплексов в реконструкции старой части Хибы, Самарканда, Бухары, Ташкента. Об-

щущены проблемы сохранения национального колорита, финансовые и другие организационные вопросы предложенных проектов, в том числе и подготовки кадров для региона. Была подчеркнута необходимость проведения встреч в дальнейшем для выработки единого подхода к сотрудничеству в различных отраслях народного хозяйства.

(УзТАГ).

Прощание со школой

В республиканском Доме культуры состоялось чествование отличников — выпускников школ Октябрьского района. В зале собрались молодежь, педагоги и родители, ветераны войны и труда, народные депутаты республики. Выпускники приветствовали и работники Государственного комитета по телевидению и радиовещанию, артисты, кол-

лективы художественной самодеятельности. Не проявили интереса несколько часов не смолкли музыка, песни, читались стихи. А в неупотребительных словах вчерающим школьникам звучали добрые пожелания. Молодежь же пожелала в своем обращении к выпускникам 2000-го года быть верными своему Отечеству и народу.

Р. ИГНАТОВА.

Это жаркое, жаркое лето...

В редакцию «Вечернего Ташкента» обратились по телефону жители города Л. Мукусова, Н. Альбеков, Ш. Рахимов и другие с просьбой объяснить причины столь высокой температуры воздуха в июне. Мы попросили на этот вопрос ответить начальника отдела долгосрочных прогнозов Гидрометцентра УзССР В. Г. Булгарину.

После относительно прохладной и влажной весны, резко наступила жара. С первых дней июня температура воздуха на большей части территории республики превышает норму на 3–8 градусов. Наиболее жарким периодом приходится на 17–22 июня. Так, в г. Ташкенте к 17 часам 22 июня воздух нагрелся до 41,2 градуса. Подобная ситуация наблюдалась в 1967 году. Самым же жарким днем считается 23 июня 1914 года, тогда рутовый столбик поднялся до отметки 42,2. Вообще же, по данным Гидрометцентра, жаркий июнь бывает раз в четырьмя лета.

В июле предположительно рутовый столбик не поднимет выше 33–38 градусов даже в дневное время. Апрель же, как правило, бывает раз в четырьмя лета.

За справками обращайтесь по телефону 33-63-64.

По сообщению информационных служб Комитета по безопасности и Министерства внутренних дел, 22 июня

Актуальное интервью

«Сайех-Интур»: монополист или партнер?

Хозрасчетное объединение «Сайех-Интур», действующее при Совете Министров Узбекской ССР, получило право выдачи сертификатов для желающих заниматься какими-либо видами иностранного и советского туризма на территории республики.

По сути, «Сайех-Интур» положил конец монополии «Госкоминтуристу», Но не станет ли он сам монополистом, получив широкие полномочия? Об этом беседуют генеральный директор нового объединения Д. Мирфазов в корреспонденции с УзТАГ И. Гребенок.

Джурат Мирджалилович, «Сайех-Интур» остается конкурентом не только «Госкоминтуристу», но и Республиканского совета по туризму и экскурсиям, БММТ «Спутник» при ЦК ЛКСМ Узбекистана. Понятно, что в этой конкурентной борьбе выигрывает тот, кто лучше организует отдых туристов. Как вы относитесь к этой, скажем, непривычной для нас ситуации?

— Это нормальное состояние дел. Конкуренция подразумевает не только соперничество, но и постоянное совершенство. Деятельность «Сайех-Интур» в первую очередь будет оцениваться уровнем развития туризма, его вкладом в экономику республики. Мы вовсе не заинтересованы кого-либо сдерживать.

— Чем объясняется решение выдать сертификаты?

— Прежде всего тем, чтобы улучшить сервис и обслуживание иностранных туристов.

Сейчас у нас меняется подход к этому делу. Во всем мире туризм приносит колоссальные доходы. Самые эффективные капиталовложения и самая быстрая отдача от них именно в этой сфере. Иностранный туризм в республике занимается десятки различных организаций. Наверное, так и должно быть, если мы хотим изменить положение. Но, зная, что эти вопросы приобретают особую актуальность.

— А как это делается за рубежом?

— В соцстранах тоже есть государственные органы, контролирующие развитие туризма. Существуют определенные расценки на различные услуги, так что мы здесь ничего нового не изобретаем.

— И все же, как будут строиться ваши отношения с «Госкоминтуристом»?

— Мы за равноправное партнерство. Но сегодня об этом говорить трудно. Монополия на туризм в республике была в руках «Госкоминтуристов», и терять свою позицию, конечно, не хочет.

Но и республика не хочет мириться с тем, когда деньги, «сделанные» в Узбекистане, уходят на сторону. Неделя проживания иностранного туриста в гостинице высшего класса стоит примерно 250–270 долларов. А по самым приблизительным подсчетам Узбекистан ежегодно посещают около 200 тысяч иностранных туристов. Республика вкладывает миллионы средств в развитие инфраструктуры туризма, в реставрацию памятников, строительство и ремонт туристических трасс. А отдача от этого, как говорилось выше, всего 10 процентов.

— Какую помощь будет оказывать «Сайех-Интур» организациям, желающим приобрести сертификат?

— Для желающих серьезно работать в сфере туризма открываем школу бизнеса. В составе «Сайех-Интур» начинают действовать несколько фирм — «Интурбизнес» и «Турун». Они будут заниматься приемом и обслуживанием интуристов, рекламной деятельностью, организацией выставок, концертов за рубежом, продажей сувениров, всех же-лающих приглашать к сотрудничеству. В ближайшее время у нас будут свои гостиницы. Мы подписали с представителями австрийских и американских фирм ряд протоколов о намерении о строительстве отелей в Ташкенте, Самарканде и Бухаре. Есть соглашения о создании совместных предприятий с Малайзией, Индонезией, Китаем, рядом фирм западно-европейских стран. Хочу подчеркнуть, что «Сайех-Интур» не претендует на монополизм. Однако, как и любой другой сфере, здесь нужны профессионалы.

— Как себя чувствует в этой ситуации «Сайех-Интур»?

— В том-то и дело, что трудности с отправкой туристов испытывают даже мы. Зачастую нам отказывают в продаже билетов, ссылаясь на то, что все отдано «Интурискусу». Но в то же время кое-какие, другие организации, также занимающиеся иностранным туризмом, получают билеты на легкость. И среди них есть такие, кто прикрывается именем «Сайех-Интур».

— Кто может получить сертификат «Сайех-Интур»?

— Любая организация, представители различных фирм и компаний. Для этого необходимо предоставить нам контракт с фирмой на прием турлистов, договоры на их раз-

мещение, отражку, бронирование мест и автомобильное обслуживание. В случае «самодействия» такая организация выплачивает весь доход от обслуживания туристов и штраф в размере 100 процентов в пользу «Сайех-Интур».

— Поможет ли выдача сертификатов осуществлять контроль за поступлением валюты от иностранного туризма в бюджет республики?

— Несомненно. Сейчас ситуация такова, что валюта, заработанная на иностранном туризме в Узбекистане, почти вся утекает из республики. «Госкоминтуристу» перечисляет в ее бюджет всего 10 процентов валютных поступлений от дохода, полученного в Узбекистане. Организации, занимающиеся приемом и обслуживанием интуристов, сами назначают цены за услуги и в погоне за валютой занимают принятые расценки. Мы же ориентируемся на цены, принятые на мировом рынке. Бизнес на туризме у нас не имеет кооперативов, учреждений, совместных предприятий, действующих в Москве, Ленинграде, других городах страны. Мы не против их деятельности — дела хватят всем. Но если республика вкладывает в развитие этой отрасли миллионы рублей, то соответственная должна быть и отдача. С переходом на экономическую самостоятельность эти вопросы приобретают особую актуальность.

— А как это делается за рубежом?

— В соцстранах тоже есть государственные органы, контролирующие развитие туризма. Существуют определенные расценки на различные услуги, так что мы здесь ничего нового не изобретаем.

— И все же, как будут строиться ваши отношения с «Госкоминтуристом»?

— Мы за равноправное партнерство. Но сегодня об этом говорить трудно. Монополия на туризм в республике была в руках «Госкоминтуристов», и терять свою позицию, конечно, не хочет.

Но и республика не хочет мириться с тем, когда деньги, «сделанные» в Узбекистане, уходят на сторону. Неделя проживания иностранного туриста в гостинице высшего класса стоит примерно 250–270 долларов. А по самым приблизительным подсчетам Узбекистан ежегодно посещают около 200 тысяч иностранных туристов. Республика вкладывает миллионы средств в развитие инфраструктуры туризма, в реставрацию памятников, строительство и ремонт туристических трасс. А отдача от этого, как говорилось выше, всего 10 процентов.

— Какую помощь будет оказывать «Сайех-Интур» организациям, желающим приобрести сертификат?

— Для желающих серьезно работать в сфере туризма открываем школу бизнеса. В составе «Сайех-Интур» начинают действовать несколько фирм — «Интурбизнес» и «Турун». Они будут заниматься приемом и обслуживанием интуристов, рекламной деятельностью, организацией выставок, концертов за рубежом, продажей сувениров, всех же-лающих приглашать к сотрудничеству. В ближайшее время у нас будут свои гостиницы. Мы подписали с представителями австрийских и американских фирм ряд протоколов о намерении о строительстве отелей в Ташкенте, Самарканде и Бухаре. Есть соглашения о создании совместных предприятий с Малайзией, Индонезией, Китаем, рядом фирм западно-европейских стран. Хочу подчеркнуть, что «Сайех-Интур» не претендует на монополизм. Однако, как и любой другой сфере, здесь нужны профессионалы.

— А как себя чувствует в этой ситуации «Сайех-Интур»?

— В том-то и дело, что трудности с отправкой туристов испытывают даже мы. Зачастую нам отказывают в продаже билетов, ссылаясь на то, что все отдано «Интурискусу». Но в то же время кое-какие, другие организации, также занимающиеся иностранным туризмом, получают билеты на легкость. И среди них есть такие, кто прикрывается именем «Сайех-Интур».

— Кто может получить сертификат «Сайех-Интур»?

— Любая организация, представители различных фирм и компаний. Для этого необходимо предоставить нам контракт с фирмой на прием турлистов, договоры на их раз-

Встречи для вас

Галерея дружбы народов

«Мне рассказали, что в Москве открылась галерея искусств дружбы народов, а ее создатель — заслуженный деятель искусств Каракалпакской АССР Николай Изосимович Корнилов. Я хорошо помню выставки его работ в Ташкенте, начиная 60-х годов. Яркие документальные листы, запечатлевшие эпизоды городской и сельской жизни, об Арабе, стремление показать человека во всем его красноречии, — пишет читательница Н. Кошелева.

Изображение «Араба»

— И теперь снова Н. Корнилов, только уже не как художник, а как пропагандист произведений советских мастеров, собранных им самим. Говорят, что в галерее видное место занимают работы художников Узбекистана, в том числе Рузы Чарыева, Юрия Стрельникова, Баходира Джакалова и других видных мастеров. Представлены живопись, графика, акварель, скульптура и даже народные ремесла.

Нынешним летом я собираюсь в отпуск в Москву. Не смогли бы вы рассказать об этой галерее подробнее, сказать, где отыскать ее!»



Студентов ждет Америка

В текстильном вузе столицы идет отбор кандидатов из числа студентов для направления их на учебу в университеты США по специальностям текстильный менеджмент, переработка хлопка и эксплуатация автомобилей.

Отбор кандидатов осуществляется на конкурсной основе, где одним из основных критериев является знание английского языка.

Подобные студенческие командировки становятся возможными благодаря укреплению и расширению деловых связей между Узбекистаном и Соединенными Штатами Америки. Как сообщил член-корреспондент АН УзССР, доктор технических наук, профессор ТИЛПР Руфут Гулмиров, Махкамов, посетивший недавно в составе советской делегации в Узбекском республиканском

Министерство гражданской авиации и с «Госкоминтуристом», в Москве.

— Какую помощь будет оказывать «Сайех-Интур» организациям, желающим приобрести сертификат?

— Для желающих серьезно работать в сфере туризма открываем школу бизнеса. В составе «Сайех-Интур» начинают действовать несколько фирм — «Интурбизнес» и «Турун». Они будут заниматься приемом и обслуживанием интуристов, рекламной деятельностью, организацией выставок, концертов за рубежом, продажей сувениров, всех же-лающих приглашать к сотрудничеству.

— В то же время кое-какие, другие организации, также занимающиеся иностранным туризмом, получают билеты на легкость. И среди них есть такие, кто прикрывается именем «Сайех-Интур».

— Кто может получить сертификат «Сайех-Интур»?

— Любая организация, представители различных фирм и компаний. Для этого необходимо предоставить нам контракт с фирмой на прием турлистов, договоры на их раз-

мещение, отражку, бронирование мест и автомобильное обслуживание. В случае «самодействия» такая организация выплачивает весь доход от обслуживания туристов и штраф в размере 100 процентов в пользу «Сайех-Интур».

— Поможет ли выдача сертификатов осуществлять контроль за поступлением валюты от иностранного туризма в бюджет республики?

— Несомненно. Сейчас ситуация такова, что валюта, заработанная на иностранном туризме в Узбекистане, почти вся утекает из республики. «Госкоминтуристу» перечисляет в ее бюджет всего 10 процентов

валютных поступлений от дохода, полученного в Узбекистане. Организации, занимающиеся приемом и обслуживанием интуристов, сами назначают цены за услуги и в погоне за валютой занимают принятые расценки. Мы же ориентируемся на цены, принятые на мировом рынке.

Изображение «Араба»

— А как это делается за рубежом?

— В том-то и дело, что трудности с отправкой туристов испытывают даже мы. Зачастую нам отказывают в продаже билетов, ссылаясь на то, что все отдано «Интурискусу». Но в то же время кое-какие, другие организации, также занимающиеся иностранным туризмом, получают билеты на легкость. И среди них есть такие, кто прикрывается именем «Сайех-Интур».

— Кто может получить сертификат «Сайех-Интур»?

— Любая организация, представители различных фирм и компаний. Для этого необходимо предоставить нам контракт с фирмой на прием турлистов, договоры на их раз-

мещение, отражку, бронирование мест и автомобильное обслуживание. В случае «самодействия» такая организация выплачивает весь доход от обслуживания туристов и штраф в размере 100 процентов в пользу «Сайех-Интур».

— Ассоциация «Галерея искусств дружбы народов» учреждена при Советском комитете защиты мира и Советском Фонде мира. Она объединяет усилия мастеров литературы и искусства, направленные на торжество гуманистических идеалов, укрепление дружбы народов, созидающее национальные культуры, сохранение и пропаганда культурных ценностей, «Галерея искусств дружбы народов», являясь советской ассоциацией, широко открыта для международного сотрудничества.

Инициатором создания ассоциации выступил заслуженный деятель искусств Каракалпакской АССР Николай Изосимович Корнилов, альянсющий ее президентом. Эта инициатива была поддержана многими известными деятелями культуры. Среди них ученик Дмитрия Лихачева, Евгений Великов, художники Зураб Церетели, Рузы Чарыев, Афанасий Мухомаров, Михаил Савицкий, Тогрул Нериманбеков, Дмитрий Бисстит, Жолдашек Куттимуратов, поэты Андрей Вознесенский, Олег Сулейманов, Ибрагим Юсупов, писатели Сергей Залыгин, Тулемберген Каипбергенов, артист Марк Захаров, врач Салатин Федоров, космонавты Владимир Джанибеков, Светлана Савицкая и другие.

Ассоциация занимается выставочной деятельностью, проводит концерты, творческие встречи, симпозиумы, плакеты, организует художественные студии. Художественные фонды ассоциации составляют принадлежащая Н. Корнилову коллекция произведений искусства, собранная им и продолжавшая пополняться. Собирательская деятельность Н. Корнилова началась четверть века назад в Средней Азии. Активно занимаясь живописью, графикой, журналистикой, выпуская историко-публицистические книги с собственными иллюстрациями, он вел и большую культурно-просветительскую работу, самостоятельно устраивая выставки, пропагандируя искусство. Тогда у него родилась идея создания Музея искусств дружбы наро-

дов, познакомила с американским здравоохранением на примере работы государственной больницы. Огромное впечатление у всех членов делегации оставили поездки в Нью-Йорк, Вашингтон, Ванкувер, Олимпик, Сиэтл. На более всего способствовало лучшему знакомству с жизнью Америки: непосредственное общение с представителями туркестанской общественности США, насыщавшееся в настоящем времени около 500 семейств — выходцев из Среднеазиатского региона.

— «Туркестанцы» — как они себя называют — с большим интересом рассказывали о своей далекой родине. Еще один из ведущих научных центров, занимающихся проблемами международного фольклора — Южная Каролина. Там штат штата Южная Каролина. Это один из ведущих научных центров, занимающихся проблемами международного фольклора.

— Общая цель поездки нашей делегации, в состав которой было 25 человек, заключалась в знакомстве с культурой, национальной идентичностью, языком и обычаями народов, в участии в научных конференциях, визитах в музеи, театры, выставках. Ученые делегации посетили здание конгресса США, выставку национальных художников, выставку «Ирида», персональную выставку члена Союза художников СССР и члена Советской психологической ассоциации Александра Егорова. На основе коллекции Корнилова регулярно проводятся выставки в профессионально-технических училищах, научно-исследовательских институтах, фабриках, заводах и других учреждениях Москвы.

Продолжается создание филиалов ассоциации в ряде городов, напрямую связанных с зарубежными коллегами. О направленности нашей работы вы можете судить не только по эмблеме галереи: солнце и голубь с зеленою веточкой, а под ними — обломки ядерных ракет. И я, и вы, конечно, радуетесь, что по договору, недавно подписанному М. С. Горбачевым и Дж. Бушем, ракеты, превращенные в обломки, станут еще больше.

Б. ВИЛЬЧЕК.

Реклама

Туфли мягкие, удобные





Две недели надежд и горечей



После тяжелого «ночного» от западногерманских футбольистов югославы вновь обрели устойчивую под собой опору только во втором тайме матча с колумбийцами. Покажите, в этой игре югославы переломили не только ход поединка, который складывался не в их пользу, переломили себя, обрели утраченную уверенность в своих силах.

Футбольная Югославия — страна уникальна. Ее нередко называют «европейской Бразилией» за красивый, технический, зрелищный футбол. Более он был в разные годы блестящими исполнителями. Вспомним, к примеру, Драгана Джанча, «короля дриблеров», которого приглашали в различные сборные мира, Европы. Выразительная техника этого легендарного приходила из изумрудных любителей футбола разных стран.

Высокий авторитет югославских футболистов привлекал и привлекает пристальное внимание селекционеров из Европы. За последние 18 лет около 450 югославских футболистов выступали за различные клубы Европы. Кто сегодня Вратаря Иркович, «Спортига», Португалии, центральный защитник Хаджимбегич — «Соши», Франции, защитник Иожич — «Чезена», Италия, защитник Балич — «Сызрань», Швейцария, защитник Катанец — «Сампдория», Италия, полузащитник Янкович — «Андерлехт», Голландия, полузащитник Сушич — «Парти-Сен-Жермен», Франция, полузащитник Шкоро — «Турин», Италия, нападающий Михайлович — «Бавария», ФРГ, нападающий Цветкович — «Асколи», Италия, Вуйкович — «Каньон», Франция.

Наиболее сильна в югославской сборной линия полузащиты, вот почему тренер команды Ивица Осик доводил ее численность до шести футболистов при одном нападающем. Пожалуй, самое сильное впечатление бельгийские футболисты произвели в матче с уругвайцами. Кто мог подумать, что так легко и не-принужденно они трижды крали у поразят ворота южноамериканцев. Самая заметная фигура в сборной Бельгии Энцо Шифи, нападающий с хорошо поставленным ударом, «ясной головой». Нелегко приходится защитникам соперников в борьбе с опытным Кулемансом. Добавьте к нему Дегриза, Ван дер Линдена, неуважающего Гертеса, пользующихся заслуженным авторитетом, и станет ясно, что красные дьяволы способны на дьявольские поступки.

Уругвайская сборная заставила о себе говорить накануне чемпионата победой над англичанами и ничьей со сборной ФРГ. В матче с испанцами уругвайцы смотрелись лучше, но «споткнулись» на бельгийцах и с трудом одолели южноамериканских футболистов. Основной проблемой команды была проблема сплотиться, ведь ровно половина сборной выступает в европейских клубах. Что же касается тренера Табареса, то он сторонник тщательного планирования, скрупулезного изучения противника. Поговаривают, что его коллекция видеозаписей матчей едва ли не самая богатая в мире.

После исключения английских клубов из европейских кубков уровень их игры заметно упал, подчеркивают специалисты. И все же Бобби Робсону удалось «сколотить» боевую дружину, которая в игровом отношении перевернула даже голландцев. Лучший бомбардир мексиканского чемпионата мира Линекер, титанически работоспособный полузащитник Брайан Робсон, побивший рекорд долголетия голкипера Шилтон, Уэбб, Уолкер, Гаскойн... Здесь много и опытных, и одаренных футбольистов, которым по плечу любой соперник. Словом, успех англичан в групповом турнире случился никак не назовешь.

Сборной несколько колоритных фигур. Первая — тренер Маттурана, которому — 41. Клуб «Насиональ» из Медельина, который он тренирует, стал обладателем Кубка южноамериканских чемпионов. Маттурана, дипломированный врач и специалист-психолог, сторонник «научного подхода» к футболу.

Вальдеррама из французского «Монпелье» в 1987 году был признан лучшим футболистом Южной Америки. Он — диспетчер сборной, ее «мозг». Вспомните, какой пас выдал Вальдеррама Ринкону в матче с ФРГ, когда колумбийцы сражались с счетом 1:0.

Оборону центрирует лучший вратарь Южной Америки Игюита. Сумасбранный Игуита, которого называют «сумасшедшими». В прошлом нападающий, он частенько оставлял ворота и включался в игру как полевой игрок. Интересен и такой факт: в 1988 году Игуита забил 13 мячей с пенальти и в прошлом — пять. Причем сам считается специалистом по отражению одиннадцатиметровых.

Расчеты тренера сборной Испании Луиса Суареса перед началом чемпионата были такими: перебрать Уругвай, улучшить головой баланс в матче с южноамериканскими футболистами и хладнокровно взять реванш у бельгийцев из поражения (по пенальти) в Мексике. Реализовать намеченные на все «сторы не удалось (ничья с уругвайцами — 0:0) — южноамериканцы в ходе игры были ближе к победе, нежели испанцы к результату, который был зафиксирован в протоколе. Повезло. В остальном же все прошло

[Окончание. Начало в № 14].

Редактор
Э. М. ЭРНАЗАРОВ.



РЕКЛАМА

ВНИМАНИЕ!

ВСЕМ КООПЕРАТИВАМ, РАСПОЛОЖЕННЫМ НА ТЕРРИТОРИИ г. ТАШКЕНТА,
НЕОВХОДИМО ЕЖЕВАРТАЛЬНО
ПРЕДСТАВЛЯТЬ

декларацию о доходах кооперативов
и работающих в нем лицах

(статистическая отчетность, утвержденная Минфином СССР и Госкомстатом СССР 23 октября 1989 года)

НЕ ПОЗДНЕЕ 15 ЧИСЛА

ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ ОТЧЕТНОГО ПЕРИОДА
в бюро гостатистики соответствующего района
по месту регистрации,
а также в финансовые органы.

В соответствии с изложенным управление статистики г. Ташкента сообщает, что срок представления декларации за 1 полугодие — до 15 июля 1990 г.

Чистые блanks декларации можно получить в районных статоюро.

ВНИМАНИЕ!

ПСИХОТЕРАПИЯ

(гипноз, психотерапия)

с применением дополнительных методов и средств — массажа, точечного массажа, лечебных трав — может быть рекомендован вам специалистами,

начинающими консультации

В ДОМЕ ЛЕКТОРА

с 30 ИЮНЯ.

Одновременно формируются 4 группы по 15 человек — по развитию творческих способностей, психологической разгрузке, тренингу общения — для детей, подростков, взрослых и пожилых.

Дни и время приема: вторник, четверг, суббота — с 10 до 17.00, воскресенье — с 16 до 20.00.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. А. Кадыри (бывший проспект 50 лет УзССР), 13.

Справки по телефонам: 44-80-39, 44-82-60.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ТАШСЕЛЬМАШ» РЕАЛИЗУЕТ ПУТЕВКИ

гражданам и организациям по национальному и безналичному расчету

В ПАНСИОНАТ «ЮБИЛЕЙНЫЙ» НА ОЗЕРЕ ИССЫК-КУЛЬ

со 2, 4, 6 июля 1990 года, с 2, 4, 6 июля 1990 года.

Обеспечивается доставка отдающих в комфортабельных автобусах в оба конца.

Стоимость проезда — 32 руб.

Справки по телефонам: 39-02-30, 39-09-59, 32-10-64.

Санатория

САНАТОРНАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ

№ 4 г. ТАШКЕНТА

для детей,
БОЛЬНЫХ СКОЛЮЗОМ,

объявляет прием учащихся

в 1—9-е классы
на 1990-91 учебный год.

Обучение ведется на узбекском и русском языках.

Адрес школы: г. Ташкент,

ст. Саюат, 14 (метро — станция Сабира Рахимова).

Санатория

САНДОРНАЯ
ШКОЛА-ИНТЕРНАТ

№ 4 г. ТАШКЕНТА

для детей, БОЛЬНЫХ СКОЛЮЗОМ,

объявляет прием учащихся

в 1—9-е классы
на 1990-91 учебный год.

Обучение ведется на узбекском и русском языках.

Санатория

САНДОРНАЯ
ШКОЛА-ИНТЕРНАТ

№ 4 г. ТАШКЕНТА

для детей, БОЛЬНЫХ СКОЛЮЗОМ,

объявляет прием учащихся

в 1—9-е классы
на 1990-91 учебный год.

Обучение ведется на узбекском и русском языках.

Санатория

САНДОРНАЯ
ШКОЛА-ИНТЕРНАТ

№ 4 г. ТАШКЕНТА

для детей, БОЛЬНЫХ СКОЛЮЗОМ,

объявляет прием учащихся

в 1—9-е классы
на 1990-91 учебный год.

Обучение ведется на узбекском и русском языках.

Санатория

САНДОРНАЯ
ШКОЛА-ИНТЕРНАТ

№ 4 г. ТАШКЕНТА

для детей, БОЛЬНЫХ СКОЛЮЗОМ,

объявляет прием учащихся

в 1—9-е классы
на 1990-91 учебный год.

Обучение ведется на узбекском и русском языках.

Санатория

САНДОРНАЯ
ШКОЛА-ИНТЕРНАТ

№ 4 г. ТАШКЕНТА

для детей, БОЛЬНЫХ СКОЛЮЗОМ,

объявляет прием учащихся

в 1—9-е классы
на 1990-91 учебный год.

Обучение ведется на узбекском и русском языках.

Санатория

САНДОРНАЯ
ШКОЛА-ИНТЕРНАТ

№ 4 г. ТАШКЕНТА

для детей, БОЛЬНЫХ СКОЛЮЗОМ,

объявляет прием учащихся

в 1—9-е классы
на 1990-91 учебный год.

Обучение ведется на узбекском и русском языках.

Санатория

САНДОРНАЯ
ШКОЛА-ИНТЕРНАТ

№ 4 г. ТАШКЕНТА

для детей, БОЛЬНЫХ СКОЛЮЗОМ,

объявляет прием учащихся

в 1—9-е классы
на 1990-91 учебный год.

Обучение ведется на узбекском и русском языках.

Санатория

САНДОРНАЯ
ШКОЛА-ИНТЕРНАТ

№ 4 г. ТАШКЕНТА

для детей, БОЛЬНЫХ СКОЛЮЗОМ,

объявляет прием учащихся

в 1—9-е классы
на 1990-91 учебный год.

Обучение ведется на узбекском и русском языках.

Санатория

САНДОРНАЯ
ШКОЛА-ИНТЕРНАТ

№ 4 г. ТАШКЕНТА

для детей, БОЛЬНЫХ СКОЛЮЗОМ,

объявляет прием учащихся

в 1—9-е классы
на 1990-91 учебный год.

Обучение ведется на узбекском и русском языках.

Санатория

САНДОРНАЯ
ШКОЛА-ИНТЕРНАТ

№ 4 г. ТАШКЕНТА